

济南市七里山幼儿园： 给孩子一个美的起点

本报记者 张颖
实习生 贺照阳

济南市七里山幼儿园建于1985年，隶属于市中区教育局，是省十佳幼儿园。占地面积3188平方米，现有9个教学班，275名幼儿。在各级教育主管部门的正确指导下，幼儿园以“关注行为、满足需要、共同发展”为办园理念，以文化建设为重点，以美育建设为特色，为幼儿创设了安全、宽松、理解、接纳的生活环境和育人环境。

儿童视角构建特色课程

每个幼儿心里都有一颗美的种子。在七里山幼儿园，美育就像阳光一样，渗透于每一个细微的环节，照耀进每个

课程之中。如果把成长看作一段奇异的旅程，那么这里就是美育开始的地方。这里碧草如茵，古树苍苍，萦绕着一

种亲和、优雅而又现代化的气息。焕然一新的教学楼坐落其间，充满童趣的玩具设施安放井然，使人宛若置身于一座神奇的童话乐园。

七里山幼儿园十分注重美育课程的开发与实践，不断深入研究，落实“环境美、情感美、行为美、艺术美”的美育理念，以儿童的视角构建特色课程。在课程研究中以“美”为中心点，以9个子课题为主干线，以36个微课程为活动面，根据教师特色生成36个美育内容，逐步构建形成了由点到线、由线及面的“四美”交互体验美育课程模式。

自主选择，体验游戏快乐

七里山幼儿园将美育贯穿于幼儿一日生活中，挖掘五大领域的游戏内容，激发幼儿艺术潜能，为孩子们提供发现美的空间，搭建创造美的舞台。围绕幼儿核心素养形成美育课程，对幼儿进行情感的熏陶，尝试打破班级、年龄界限，让幼儿实践多领域、跨班混龄活动，开启一场感受美、体验美、表现美的旅行。

每周三，小朋友们拿着美育之旅足迹册，快乐地走出班级，从集中教师介绍课程幼儿自主选择，到幼儿熟悉各班级内容自主选择喜欢的游戏内容，从幼儿自主选择到自主结伴选择，从楼道靠右行走实现楼梯单行线，课程研究使选课越来越体现自主，符合幼儿成长需求。

美育之旅的36个微课程成为

孩子们的期盼。美食坊、科技馆、泥好玩、铜时代、水影吧、沙世界、印象馆、线描去……孩子们在室内外游戏、区域游戏、学习性活动中，激发兴趣，满足成长需求，在老师的启迪帮助下，与志趣相投的小伙伴们时刻享受着挑战自我、自由嬉戏所带来的无尽欢乐。

课程管理关注幼师成长

幼儿园从安全保障、师资力量、课程研发各方面强调实施课程管理的重要性。细化安全岗、教师岗、保教岗的安全责任，重点位置定人定岗，为美育之旅形成安全保障；通过“墨香轩”、“好书推荐”、“巧手课堂”等活动调动教师们工作的积极性、主动性和创造性，不断推进教师的专业研究，提升美的修养；扎实推进课程研发，让幼儿有更多的选择、更广阔的学习游戏体验，让师幼在课程中真快乐、真成长。

七幼，给孩子一个美的起点，让他们在美育课程文化中自主、快乐成长，用眼睛和双手去感受美、发现美、创造美，享受着成长的无尽快乐！



扫描二维码观看精彩视频

济南市槐荫区演马佳苑幼儿园： 教学相长，成就非凡

有注重孩子健康的阳光体育。

益智游戏作为特色课程之一，自2013年开展以来就不停探索，幼儿园将孩子们喜欢的魔方、飞叠杯、T字谜、智慧金字塔、四子棋、六面图、拼图等益智玩具投放到各班益智区。每天清晨，孩子们可以走进益智活动区选择自己喜欢的益智玩具进行游戏。

丰富有趣的科学实验课也深受孩子们喜爱。演马佳苑幼儿园为幼儿提供了大量的与其年龄特点、能力和兴趣需要相适应的材料，投放到各班科学区中：电磁迷宫、电流的朋友、拱桥的秘密等小实验，使孩子们在对材料直接感知和具体操作的过程中，仔细观察，发现问题，独立思考，在实验中解决问题，激发幼儿的兴趣。让孩子在动手做的过程中获得知识、发展能力、催生智慧。

主题活动提高环保意识

为了更好地向幼儿宣传垃圾分类和低碳环保，提高幼儿的环保意识，演马佳苑幼儿园面向幼儿和家长，开展了各式各样的主题活动。在班级的日常活动中进行环保教育，让孩子们亲自动手去实践，动手学操作，幼儿园还将废品制作成玩具，使孩子从小树立勤俭节约、保护环境的良好意识。通过自制玩具来丰富幼儿的游戏内容，促进幼儿体能的发展。老师们也会利用各式各样的契机，对废旧物品进行循环再利用。像园内环境里的蛋壳、废旧的灯

泡、废旧的纸盒、纸箱，对它们进行再次的创编，给园内环境带来了很大的改观。

音乐启蒙的电子琴之旅

幼儿期是培养孩子的乐感以及固定音高训练的关键时期，在这一时期音乐启蒙将使孩子们终身受益。自2014年3月底，演马佳苑幼儿园购进了20架雅马哈标准电子琴，自此开启了电子琴课程的音乐之旅。电子琴以其丰富的音色，很快吸引了孩子们，孩子们每天都盼望着用电子琴弹奏出美妙的音乐。清晨，孩子们走进琴房自由练习，或是识谱，或是自学新内容，既培养了音乐兴趣，又养成了坚持专注的好习惯。

秦俐表示，有团结向上的教师团队，有各级领导的大力支持，有家长以及社区各界人士的全力配合，只要不断探索适合孩子的教学方法，遵循教育规律，及时追踪孩子的教育，孩子们都能够从一颗幼小的种子长成参天大树，演马佳苑幼儿园也会是孩子们心中最快乐美好的乐园。



扫描二维码观看精彩视频

本报记者 张颖
实习生 王昕珂

济南市槐荫区演马佳苑幼儿园隶属于槐荫区教育局，是一所公办幼儿园，省级示范幼儿园，济南十佳幼儿园。幼儿园内环境整洁优美，据园长秦俐介绍，幼儿园一直秉承“只要教育得法，一般禀赋的孩子也能成为非凡的人”的教育理念，全体教职工也一直以此为目标，努力在教育教学的各个环节不断创新。

丰富多彩的特色课程

为了实现培养健康、乐群、好学、自信的智慧型儿童的目标，演马佳苑幼儿园十分注重鼓励引导，让孩子全面发展。园内的特色课程，既有艺术类的电子琴、演马童画，也有益智游戏科学实验，还

